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sparkling wine

Champagne - France

300. Champagne Bollinger Special Cuvée €120 
Special Cuvée is composed of over 85% Grand and 
Premier crus of the three main Champagne varieties: 
60% Pinot Noir, 25%Chardonnay and 15% Meunier. It 
is cellar aged for twice as long as required by 
appellation regulations. It is moderately dosed at 
between 7 and 8 grams per litre.

303. Bollinger Brut Rosé N.V €156
Bollinger is regarded as one of the finest houses in 
Champagne. Remarkable Champagne

Sussex - England
297. Bolney Estate "Bolney Bubbly" N.v €80
Chardonnay, Pinot Meunier, Pinot Noir.  Three years 
on the lees before disgorgement with 11 grams per 
litre.  Multiple award winning English sparkling wine.

CAVA - Spain

299. Freixenet Cordon Negro Brut / Rose NV €40 
Crisp & dry, one of the biggest selling sparkling wines 
in the world - for good reason.  Super Value.

PIEMONT - Italy

298. Prosecco NV €32
Soft honeyed apple fruits and long rich finish.



page 11

White wine
Austrian White 

WACHAU
305. Domäne Wachau Riesling Federspiel Terrassen | 2018 €48
Distinctively more crisp and steely than some German Riesling. Super vintage, extremely 
aromatic with a long lingering finish.  Multiple awards, scoring 90+ with each vintage. 

Kempstal
306. Schloss Gobelsberg Grüner Veltliner | 2012 €56
Single vineyard Cru Renner is situated on the slope of the Ried Gaisberg Riesling 
terraces. One of Austria’s greatest producers with far too many accolades to mention. 
Consistent 90+/100, Rich and spicy and would easily challenge the best white 
Burgundies.

Weinviertel
307. Gemischter Satz | 2014 €42
50 year old vines, a blend of 17 different grape varieties combine beautifully to create 
spicy and wonderfully complex wine. 

308. Weinrieder Grüner Veltliner Klassik | 2014 €35
Lighter style with a slight spritz, beautiful apple and pear hints.

German White 
Nahe
309. Dönnhoff Riesling Dry QbA | 2010 €33
Fresh raspberry and blueberry aroma; clover and honeysuckle
on the palate, light and sweet.

Mosel
310. Dr Loosen Riesling Kabinett | 2015 €35
This 2015 has a little more sweetness than previous vintages but is really starting to 
develop in the bottle and age perfectly. Fresh apple on the nose and a bright Finish.

311. Willi Haag Brauneberger Juffer Riesling-Auslese | 2001 €88
Superb Riesling, honeyed citrus, lime peel, rose petals and orange blossom.

Rheingau

312. Bender Paulessen | 2018 €35
Light honey colour, aromas of ripe apricot and apple, with a slight mineral finish.

313. Hochheimer Domdechaney Riesling Trocken Goldkapse l 2014 €65
This father and daughter operation represents the 7th and 8th generation to cultivate
the vines and the results are remarkable; these are iconic wines from some of
Germany’s finest slopes.  At the Spätlese level this dry Riesling is opulent, with hints
of peach and apricot. Long aromatic finish. 92+/100 from Robert Parker and Wine
Spectator.

314. Leitz Rüdesheimer Kabinett | 2010 €48
100% Riesling from an outstanding producer. On the palate, the wine is juicy and
refreshing. Works beautifully with some grilled teriyaki salmon or Roquefort
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Italian White 
Veneto 
329. Lugana Folar , SANTI | 2020 €38
Lugana Folar from Santi is a great value white wine from beautiful Lake Garda. On the
palate, the Lugana Folar is dry, fresh, round, spicy and has a mineral and almond
aftertaste. Its color shines in the glass in an intense golden yellow.   Manual harvest,
soft pressing, controlled fermentation, bottling with nitrogen.

330. Zagalia Pinot Grigio | 2022 €32 | €8 Glass
Light with fresh green citrus character. Very easy drink as an aperitif or with salad. 
Excellent value.

French White
Alsace 
333. Hugel Reisling | 2016 €35
Exotc summer fruits, wonderful balance of acidity and ripe fruit. Superb producer.

334. Trimbach Riesling Vieilles Vignes | 2009 €50 

Vieilles Vignes roughly translates to“Old Vines”and Pierre Trimbach has carefully 
selected some of the best Riesling vineyards in Hunawihr and Ribeauvill.  Trimbach 
make Some of the best Riesling from Alsace.

335. Meyer-Fonne Gewurztraminer ‘Reserve’ | 2015 €57
Big smoky, spicy bouquet with crisp well-balanced flavours and a long finish. Ideal with 
Asian style food.

Chablis
336. Chablis Collet A.C | 2021 €55
Green and red apple with oyster-shell aromas. The palate is bursting of lime, apple and 
minerals.

337. Domaine Gerard Collet Chablis 1er Cru | 2019 €80
Beautiful mineral and citrus fruit which is quite tight initially but opens up to reveal a 
burst of complex fruits. 

White wine



..La vie est trop courte
pour boire du mauvais
vin..
L I F E  I S  T O O  S H O R T  T O
D R I N K  B A D  W I N E
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338. Chablis Grand CRU “Vaudesir” | 2008 €135
Domaine Gerard Tremblay. Aged beautifully  The full structure 
of the wines will take several years to develop.

Côte de Beaune
339. Henri et Gilles Buisson 'SAINT-ROMAIN AC 'Sous la Velle’ | 2011 €75
Eighth generation of Buisson vignerons, The domaine is a Fine source of terroir-
expressive wines offering Outstanding value. Incredible mouthfeel and amplitude while 
remaining light 
bodied, with minerality and a touch of creamy oak.

340. Louis Latour Corton-Charlemagne Grand Cru | 2009 €376 (Limited)
Seventh generation Louis Fabrice Latour is regarded as one
of the traditionalists of Burgundy, and this amazing vintages epitomises everything the 
family aim to achieve. This 2009 vintage is prized all over the world, scoring 97/100, gold 
medal awards and delivers some of the finest expression available
from this super location.

Côte Mâconnais
350. Domaine Emilian Gillet Viré Clessé 2016 | €55
Incredibly rich and full bodied, buttery with a refreshing acidity which is really 
outstanding value. Critics have scored this amazing wine consistently 90+/100.
Meursault
351. Maison Louis Latour Meursault  | 2017 €140
Meursault is the most extensive southerly white wine commune
of the Côte-d'Or. The perfect south-easterly exposure and the stony, marl soil contribute 
greatly to the remarkable finesse of
which the wines of Meursault are capable.  (2017 James Suckling -February 2019 -
92/100).

Sancerre 
352. Domaine Serge Laloue Sancerre Cuvee Silex | 2020 €66
Vines have an average age of 40 years, producing low yields of concentrated fruit. The 
vines face a south-easterly orientation, maximising exposure to the sun to assist ripening 
of the berries. The soils are ‘silex’, a flinty clay which produces elegant wines with 
distinctive graphite and mineral characters.   Fully Organic and
Vegan, Outstanding example.

Limoux 
353. Le Chåteau Rives-Blanques Odyssée Chardonnay | 2016€47
Jan and Caryl Panman run this super independent estate since 2001 and have been 
racking up awards ever since. Stunning with layers of aroma and balance, Burgundian in 
style and featured on the “Dream wine list" of three of "Best Sommelier in the World" 
winners. Robert Parker 92/100



 

White wine
Gascony 
355. Réserve de L'Herré Rosé | 2020 €32  €8 Glass
The micro-climate of Gascony offers a typical palette of
the South-West. Light pink in colour, a little restrained in comparison to similar blends from
other regions but is lovely, especially with some chicken salad or as an aperitif. Concours
Paris 2016: Gold

356. La Chapeau Chardonnay IGP | 2020 €32 | €8 Glass

Orchard fruit aroma, Smooth with hint of ripe peaches & nectarines. 100% Chardonnay

Provence
357. Château D'Esclans "Whispering Angel" Rose  | 2020 €50

Sacha Lichine’s vision was to create the one of the greatest rosés in the world, igniting the 
“Rosé Renaissance”. Now in its sixteenth vintage, very much a cult classic.

SPANISH White
Rias Baixas
358. Pionero Albarino  | 2020 €42
100% Albarino, Clean and crisp with tropical notes of pineapple, passion fruit.  Perfectly 
balanced.

Getaria

359. Ameztoi Txakoli di Getaria | 2018 €39

Hand-harvested, fermented in stainless steel tanks and bottled with residual Co2 which 
gives the wine its typical light fizz. sea-infused, mineral citrus notes, perfect with some 
shellfish. 91/100 Stephen Tanzer

360. EL Gordo Del Circo. | 2015 €40

100% Verdejo, Intense nose, with tropical notes of melon, papaya and passion fruit. Full body 
wine, marked by the aging on lees. Harvested at night and fermented in stainless steel 
tanks. 
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Monterri DO
361. Tempestad Godelloego 2017 | €40
Fresh mineral nose with hints of green fruits (apple) is followed by a very rich palate which is salty,
mineral and also fresh and lively.

AustraliaN White 

South Australia
362. Willowglen Gewürztraminer Riesling | 2020 €32  | €8 Glass
Third generation family wine company established by Vittorio and Giuseppina De Bortoli in 1928. 
Selected parcels of Gewurztraminer and Riesling were chosen for their varietal characteristics to 
enhance the flavour profile for this wine. Super wine with Poultry or Teriyaki salmon.

New Zealand White
Marlborough
363. Emperor Point Sauvignon Blanc | 2022 €32  | €8 Glass
100% Sauvignon, crisp and full of flavour. Fresh, crisp and with lively fruit flavours of gooseberry, 
pineapple and green apple .

364. Cloudy Bay Sauvignon Blanc | 2020 €55
"Despite vintage variation, there’s no denying the consistency of this iconic wine after almost 37 
years. Compared to the structured and high-acid 2020, this is a vintage to enjoy now, with a 
weighty, fleshy palate of gooseberry, freshly cut grass and sweet grapefruit." Decanter (93 Points 
Wine Spectator, May 2022). 

USA White
Napa Valley
365. Grgich Hills Estate Chardonnay | 2020 €75
Iconic wine, regarded as one of the best chardonnay's in the world.  Consistently scoring 92+, 
a non-malolactic wine, hint of Hazelnut, bright pineapple, medium bodied with a long clean 
finish.

Chile White
Limarí Valley 
367. De Martino Legado Chardonnay Reserve | 2018 €35
Nestled along the Limari coast which is known for its limestone soil this is a really tropical and 
forward Chardonnay with a hint of oak. 91/100 Robert Parker
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Red Wine

German Red
Rheinhessen
375. Bender Pinot Noir | 2018 €40
Handcrafted wine that showcases the varietal perfectly. More robust than classical French 
Pinot, this Pinot Noir is an ideal match with venison, smoked meats, duck, poultry and 
strong creamy cheeses.

italian Red
Piemont
376. Prunotto Barolo | 2014 €160
Prunotto began its journey back in 1905, but has become one of the leading innovators for the 
region.  The malolactic fermentation terminated before the end of the winter. The wine was aged 
in 27, 55 and 77 hectoliter oak casks. A further twelve month period of bottle aging in the 
Prunotto cellars. This is an outstanding example of what Barolo should be.

377. Pio Cesare Barolo | 2011 €146
Fifth generation family winery founded in 1881 by Cesare Pio, fruit sourced from family owned 
vineyards, this is a classic Barolo. Mild tannins and balanced fruit. It is immediately 
approachable. Consistent 92+/100.

378. Voerzio Gianni Barolo La Serra | 1997 €360
100% Nebbiolo from an outstanding producer, consistently scoring in the 90’s for blind 
tasting. Super wine with steak or veal with rich tannins. Very light terracotta colour, 
ageing beautifully and just reintroduced to our list for 2015.

Veneto
379. Amarone Della Valpolicella Tenute Falezza | 2018  €90
Aromas of freshly grated coconut, nutmeg and sweet spices. Morello cherry fruit on the nose. 
Dry, then, on the palate, full- bodied.

Abruzzo
380. Amaranta Montepulciano D’Abruzzo  | 2018 €50
Great structure, complex, elegant, well balanced with a long aftertaste. Opulent fruit. Ideal for 
roasts, game, strongly flavoured dishes and mature cheese.

381. Ulisse Montepulciano d’Abruzzo DOP | 2017  €32
This wine has a ruby red colour with garnet reflections. intense, persistent and fruity and flowery 
fragrance with hints of cherry, blackberries, ripe red fruits. Well-bodied, tannic and well 
balanced. Excellent with flavoured first dishes, roast meats, mature cheeses and dark chocolate. 



..Anni e bicchieri di vino
non si contano mai..
A G E  A N D  G L A S S E S  O F  W I N E
S H O U L D  N E V E R  B E  C O U N T E D
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Lazio
382. Marco Carpineti T ufaliccio  | 2018 €38
Carpineti Belonging to the family for generations, since 1986 Marco has driven the company.  Sangiovese, 
Montepulciano & Cesanese combine to create a deep, rich 
and vibrant red. Beautiful wine, excellent with any red meats.

Chianti 
388. Chianti Classico Cavalleresco DOCG | 2020 €35
Sangiovese grapes, with the addition of small quantities of Merlot and Cabernet Sauvignon grapes,
give this robust wine its intense ruby red colour. A brief period of aging in oak casks and bottles
favours the development of a fine bouquet that verges on the scent of violets, with hints of wood
and a warm, well-rounded flavour accompanying an excellent body.

Sicily
390. Tenuta di Castellaro Nero Ossidiana | 2015 €63
Made by blending 60% Corinto, 20% Nero d'Avola and 20% other varieties, this opens with aromas 
of underbrush, game, leather, spice and mature black fruit. The warm palate delivers smooth 
tannins and flavors of blackberry, prune and black pepper.  Very distinctive style bursting with 
complexities.  Vintages constantly scoring 90+/100.
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405. Ochoa Tempranillo Reserva | 2018 €49
Winemaker Adriana Ochoa is the sixth generation of her family to make wines in the region.
One of the oldest producers in Navarra. Classic style of wine, round and complex, with a high
level of tannins and the necessary time in barrel and bottle (minimum 3 years).

406. Ochoa Tempranillo Crianza | 2015 €35
Aged for 12 months in 225L American oak casks, after which it is finished in the bottle, perfect
with a grilled steak, Lamb or a cheese platter.

407. Ochoa Gran Reserva  | 2014 €80
24 Months aged in French and American Oak, family owned and operated with roots 
dating back to 1370AD.  Fantastic wine and excellent value.

Red Wine

Spanish Red
Jumilla
400. Sabatacha Monastrell | 2018 €45
100% Monastrell, Red and black fruit with mineral hints. Manual harvesting and 4 months in 
oak barrels. Multiple award winner including - Gold Medal Berliner Wine Trophy 2014.

Ribera del Duero
401. Alexander Vs The Ham Factory Crianza | 2016 €45
25 years old vines from the best vineyards of Páramo del Duero, in Pesquera. 100% Tinto Fino 
(Tempranillo), 20 months ageing in American and French oak barrels with a minimum 6 
months in bottle. Fantastic wine, 93 points Gilbert & Gaillard 2015.

402. 12 Linajes Reserva DOCE | 2012 €55
Predominately red and black fruits, ripe tannins with a hint 
of balsamic. Fantastic wine which is layered with technical contrasts, a real gem for those 
special occasions, multiple award winner consistently achieveng critics scores of 92+/100 and 
Gold medals.

Rioja
403. Conde Valdemar Rioja Crianza | 2011 €32 | €8 Glass
90% Tempranillo and 10% Mazuelo, perfect to accompany  game dishes, roasts and grilled red 
meat.  Conde Valdemar is consistently scoring multiple awards for each vintage and is 
regarded one of Spain’s greatest producers for outstanding Rioja.

404. Prado Enea Muga | 2005 €220
Aged in vat for 1 year, 4 years in barrel and 3 years in bottle. Released unfiltered to the market. 
80% Tempranillo the rest being Garnacha, Mazuelo, Graciano. The aromas are stunning, 
offering concentrated scents of spices, cedar, fruitcake, ripe black fruits intermixed with toasty 
aromas. 90+ point award winner. 

Navarra
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Penedes

408. Torres Mas La Plana | 2010 €85
100% Cabernet Sauvignon with a deep cherry colour, Full bodied & perfect with meat and 
game. Consistent 92
+/100 every year. Fantastic value.

French Red
Gevrey-Chambertin
409. Maison Louis Latour Gevrey-Chambertin 2017 €161
Deep red in with complex aromas of black fruits, liquorice and leather. Nice balance with 
supple tannins. An elegant wine with a long finish. Ideal with Venison and casserole dishes.

Vosne-Romanee
410. Bruno Clair AC ‘Champs Perdrix’ | 2008 €130
Bruno Clair founded the domaine which bears his name in 1979. Hand-harvested, and the 
selection of the best grapes are carried out primarily in the vineyards. The vines of Vosne-
Romanee ‘Champs Perdrix’ are 60+ year old. Impressive nose with cool notes of Vosne spice.

Pommard
412. Lejeune 1er Cru Ac ‘Argilières’ | 2011 €90
The nose is typical of Lejeune wines, sweetly perfumed with plenty of red berry flavours, the 
palate is dense and balanced with ripe raspberry, hints of vanilla and oak, ending with more rich 
fruit flavours.

Volnay
413. Girardin - Volnay 1er Cru “Les Santenots” | 2011 €110
Deeply coloured and needs air to reveal blackberry, violet and mineral flavours. Beautiful with 
Venison, poultry or fresh salmon. A great expression of the terroir. 100% Pinot Noir, 93/100 
Wine Spectator.

Santenay
414. Domaine Bachey- Legros 1er Cru Clos Rousseau Les Fourneaux|2021 €85
Limited to 4000 bottles each yea, award winning example.  Rustic, bursting with dried fruits.  The 
oldest vines, planted back in 1914, strong bouquet of limestone and marine elements.

Nuits St Georges
414. David Duband,  Nuits St Georges  |2019 €125
Domaine David Duband lies in Chevannes, in the heart of the Hautes-Côtes de Nuits and produces 
refined and elegant wines from 23 prestigious appellations from Nuits-Saint-Georges to Gevrey-
Chambertin. This  delicious  Nuits-Saint-Georges  boasts a nose of black and red fruits  with a dominant 
strawberries and white pepper character. Tannins  lend wonderful structure to the palate.  After 14 
months of ageing, the wines are racked in vats, rested for 3 months and bottled without filtration or 
fining.



Red Wine

Cóte-Rótie
420. Yves Cuilleron Bassenon | 2007 €225
Stephen Tanzer awarded this wine 92/100, Wine Spectator 
91/100. Cuilleron took over the family domaine in 1987, and has since grown it significantly, 
establishing himself as one of the leading producers of France’s Northern Rhone region. 90% 
Syrah & 10% Viognier grown on 1.5 ha of south-facing terraced vines on Coteau de Semons, in 
Tupin-Semons commune. Delicate floral nose, beautifully balanced with silky tannins.

Châteauneuf-du-Pape
421. Bosquet Des Papes | 2020 €96
Nicolas Boiron, representing the 5th generation, is now in charge, his 27-ha vineyards consist of 
40 parcels in the CNDP appellation, and the average age of the vines is 50 years. 75% Grenache, 
12% Syrah, 10% Mourvèdre, 3% Cinsault. Full-bodied, dense, concentrated and layered which is 
definitely one of the top efforts in the vintage. 94/100 Robert Parker. Perfect with fillet of Irish beef 
or mature cheese.

Côtes du Rhône
422. Laudun Côtes du Rhône Villages A.C | 2020 €40
80% Tannat & 20% Cabernet Sauvignon aged in 50% new barrels for 14 months. This is a very big 
wine, full on flavours, meaty, with huge a structure and layers of dark plum, pepper and spice 
flavours. Full-bodied, with baker’s chocolate, almost black in colour. Layers upon layers of chewy 
fruit of the forest. Astonishing example. 

Gigondas
423. Domaine Chapoutier |2020 €60
From eight different vineyards (lieux-dits) where the soils are composed of red and blue clays,
limestone and sand. The blend is Grenache (75%) with 10% Syrah, 13% Mourvèdre, 2% Cinsault
from vines aged between 35 and 50 years old. Natural yeast and 30% whole cluster fermentation.

Madiran
424. Château Montus Prestige | 1997 €265
80% Tannat & 20% Cabernet Sauvignon aged in 50% new barrels for 14 months. This is a very big 
wine, full on flavours, meaty, with huge a structure and layers of dark plum, pepper and spice 
flavours. Full-bodied, with baker’s chocolate, almost black in colour. Layers upon layers of chewy 
fruit of the forest. Astonishing example.
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Cahors
425. Château Du Cédre ‘La Cedre’ | 1998 €180
100% Malbec, aged for 24 months in oak barrels (80% new, half of them 500l). Family estate run 
by Pascal and Jean-Marc Verhaeghe, 20 to 55 year old vines, with a planting density 
of 4000 to 5500 vines per hectare Yields are limited to 30 hectolitres per hectare and a vineyard 
team of 12 people. This is an outstanding Malbec with scores as high as 95/100, it would be 
difficult to Find a better Malbec anywhere in the world.

Touraine
426. Domaine Couly-Dutheil ‘Clos de L’Echo Chinon’ | 2008 €205
100% Cabernet Franc from a super producer, vines up to 95 years old and manual harvesting 
with an average yield of 40hl/ha. Intensely flavoured and complex bouquet with ripe grapes & 
spicy notes. Concentrated and elegant tannins. 91/100 Wine Spectator.

Côtes Du Roussillon Tautavel
427. Château Seguala | 2020 €40
Tuatavel is one of only four Cru Villages located in Cotes de Roussillon, the granite soils around 
Tautavel force the vines deep in search of minerals, creating a unique Terrior in which to 
cultivate the grape. Blend of Syrah, Grenache, Carignan and Mourvedre this is a cracking good 
example.

Bandol
428. Domaine Tempier | 1997 €150
1997 is an Outstanding example; Lucien Peyraud has done a great deal to resurrect the 
reputation of the wines of Bandol. Peyraud was instrumental in setting the high minimum 
requirement of 50% Mourvedre and for keeping the yield of juice per acre restricted. No fining or 
filtering. 

Bordeaux - Haut-Médoc
430. Château Belle-Vue | 2018 €69
Cabernet Sauvignon 50%, Merlot Noir 30% and Petit Verdot 20%, acquired by Vincent Mulliez 
2004 the Chateau has pushed for excellence.  Multiple award wining example, consistencenly 
scoring 90+/100.  Rich, generous character that gives it a full, dense texture. Spice, ripe tannins 
and opulent blackberry tones.



432. Château Grand-Puy Ducasse Cru Classé | 2003 €190
After hand-picking and selection of the grapes on the
vines, they are de-stalked and carefully sorted once more. Fermentation in temperature
controlled stainless-steel tanks. After blending, the wine is aged from 18 to 24 months in
French oak barrels. 60% Cabernet Sauvignon & 40% Merlot,
a very elegant wine with soft and shining tannins, supporting the expression of the fruits. The
structure is lovely combining suppleness and style. 90/100 Robert Parker.

433. Château Lynch Moussas | 2000 €180
Robert Parker Jnr. “Probably the best effort I have tasted from Lynch-Moussas in my career! 
Deep ruby/purple, with a sweet nose of creme de cassis intermixed with liquorice, dried herbs, 
and vanilla, the wine is rich in fruit, has good glycerine, silky tannin, and a nice, spicy, layered 
finish.

434. Pichon Longueville Comtesse de Lalande Grand Cru Classé | 1989 €1620 (Limited)
This wine is regarded as being in the top 1% of all wine ever produced. Pauillac is said to be
quintessential Bordeaux and I could not write enough about this wine to do it the justice
it deserves.

435. Château Lynch Bages | 2003 €926
Unquestionably Lynch-Bages, and a great one at that. The palate is spicy and rich with a touch 
of raisin. Firm and elegant on the Finish but lacks some grip. The nose has definitely improved 
after barrel maturation. Good vigour with blackberry, tar and orange zest. Most recently 
awarded 98/100 Wine spectator, Superb. 

436. Château Grand Puy Lacosta | 1992 €280
This was a very difficult vintage for Bordeaux. The top properties implemented a ruthless 
selection and crop thinning to reduce the crop size. Parkers wine guide proclaimed this wine a 
star of the vintage. Offering ripe fruit up-front cassis flavours ideal for drinking over the next 
5/7 years.

Bordeaux - Fronsac
437. Château De La Dauphine Fronsac | 2000 €155
Jean Halley acquired Château de la Dapuhine from the Moueix family in 2000, investing over 
ten million in the property. 90% merlot &10% cabernet franc with average vines of 33 years. 
Very rare to find this impeccable 2000 vintage.

Bordeaux - Margaux
438. Château Rauzan Segla | 2003 €290
Deep ruby, very good concentration, leafy high-Cabernet nose, great intensity of fruit and 
fragrance and very long on the palate. Shows tremendous class and will be very, very elegant. 
2009-25. 
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Red Wine

Bordeaux - Pauillac 
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450. Château Siran | 2018 €95
Very deep ruby, concentrated, perhaps over-concentrated nose, lots of blackcurrant fruit and very 
good tannic/acid balance, rather less smooth than many at the moment, but has true depth of 
Cabernet fruit and potential complexity.

Saint-Estephe
452. Chateau Cos D Estournel | 1988 €1280 (Limited)
This quality wine is one of the best examples from St Estephe. It is the most prestigious property in 
St- Estephe. The wine is big and powerful very robust. Huge concentrated flavour with massive 
depth and very long finish. A high level of Merlot (40%) complements the Cabernet Sauvignon 
(60%). 90+/100.

Pomerol 
453. Chateau Bellegrave | 2016 €135
Decanter magazine “Blackberry, cherry, vanilla and earthy fruit aroma. Firm fruit with good 
perfume, a lovely minerality and iron notes from the Pomerol soil. Fresh, sleek, integrated oak and 
a lovely zip in the middle. Good solid wine for the mid-term6.7pts/20 Four stars”. Represents 
great value for Pomerol and the tannins have began to subdue slightly.

454. Chateau Beauregard | 2016 €164
Facilities at Beauregard have been completely redesigned.     70% Merlot and 30% Cabernet Franc.

455. Ballade de La Pointe  |    2019  €85

456. Ballade de La Pointe |     2013 €130
In 2008 Eric Monneret and his team embarked upon several projects aiming to optimise the quality 
of the wines, Ballade has being thriving since.  2013 was a difficult year to say the least, hailstorm, rot 
before harvest and wet spring.  This 2013 shows signs of truffle, licorice and plum.

457. Chateau Fayat  |    2016 €120
Well defined with black cherries and blackcurrent, medium bodied.  87% Merlot, 13% Cabernet franc, 
hand harvested,  aged 12 months in 50% new oak.  wine Spectator 91/100.

458. Chateau L'Enclos  |  2019    €130
2019 was a year everything came together a little easier than the challenges of 2017 and 2018.   Full-
bodied, round tannins and just the right balance of freshness.  93/100.   Classical vinification, aged 
14-16 months in French Oak.  Neighboring Chateau Petrus, this is an excellent Pomerol.



Red Wine
Bordeaux - St. Julien
461. Château Gruaud Larose | 2000 €420
Cabernet Sauvignon 60% and Merlot 30% with Cabernet Franc and Petit Verdot 10%. Guard 
Larose requires patience to fully open and with that in mind we have only released this 2000 
vintage for the first time in 2015. One of the greatest value wines available anywhere on our 
list with to many accolades to mention. This vintage is simply Superb.

Languedoc
462. Preignes Le Vieux Cabernet Sauvignon | 2019 €32 €8 Glass

Dark ruby, deep and intense.  Tannins are presents and blended in. Structured, powerful and 
generous. Lingering a liquorice taste.

Lebanonese Red
Bekaa Valley
463. Domaine Château Musar | 1998 €190
Founded in 1930 by Gaston Hochar in an 18th century castle in Ghazir. The Château is now 
run by sons Serge and Ronald. Blend of Cabernet Sauvignon, Cinsault and Carignan, 
Lebanese winemakers have favoured french grapes and have produced some fantastic 
results. This 1998 is exceptional and consistently scoring 90+/100.

USA Red
Napa Valley
464. Opus One | 1985 €1350 (Limited)
Cabernet Sauvignon 88%, Cabernet Franc 6%, Merlot 5%, and Melbec 1% combination 
produces a deep almost velvet like wine. An outstanding wine. 92/100 Robert Parker.

465. Cakebread Cellars Cabernet Sauvignon | 2012 €160
Aged 18 months in French Oak, a classic Cabernet, beautifully balanced with super sweet 
tannins. One of the world’s best Cabernet Sauvignon consistently scoring 90+.

Sonoma County 

466. The Federalist Zinfandel | 2014  €60
Full bodied dark black fruits, multiple awards, including The international wine challenge.

CHILE Red
Central Valley

472. Miguel Torres Manso de Velasco | 2009 €70

100% Cabernet Sauvignon, smooth tannins and a prolonged fruit and spicy aftertaste.

Argentinian Red

473. Staphyle Partida Limitada Malbec | 2019 €46
100% Malbec from Agrelo, Luján de Cuyo, Mendoza, 12 months oak aging.  Rich amd full 
bodied, multiple award winner.  Super example, 92/100 Tim Atkin 2021 Report
(Best of Argentina)
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“Wine can be a better
teacher than ink, and
banter is often better
than books”
S T E P H E N  F R Y



page 26

476. Peter Lehmann Stonewell Shiraz | 1996 €776 (Limited Availability)
This 20 year old Australian is Regarded as being in the Top 10% of wines ever produced. This 
is an outstanding vintage from an outstanding producer. 93-97/100.

477. d’Arenberg, The Dead Arm Shiraz | 2005 €245 
An opaque, purple colour loaded with blackberry, charcoal and liquorice. It is not 
overbearing or heavy. Robert M Parker of the wine Advocate gave this in 2005 95 points.

Nagambie Lakes
478. Thabilk Shiraz | 2020 €37
James Halliday scored this Shiraz 91/100, a score very common to this fantastic estate. Plum 
and anise fruits with a smooth lingering finish. Great example.

New Zealand Red
Wairarapa
481. Paddy Borthwick Paper Road Pinot Noir | 2020 €40
Aged 8 months in French oak with a mixture of selected cooperages of which 15% of the 
barrels are new. Medium bodied with soft tannins, morello cherry and chocolate with a hint of 
spiced anise. Super Pinot

Red Wine

Australian Red
South Australia
475. Rocland Estate Shiraz Lot 147 | 2009 €70
Rocland estate's flagship wine is the penultimate full-bodied Australian, rich almost black in 
colour and full of spice and pepper, exceptional red. 
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Germany
482. Zeltinger Sonnenuhr Riesling Auslese,37.5cl | 2003 €66
Weingut Selbach Oster Hints of honeysuckle, pears, apricots, and even lime. It’s a very 
complex Riesling. There’s bright acidy and zing with a nice long Finish that coats the 
mouth. This is an excellent wine that has received numerous awards, including 93/100 
from Robert Parker.

Canada
483. InnisKillin “Icewine” 50cl | 2002 €150
Known locally as winters gift to wine is one of Canada’s 
most famous wines. Made from Riesling, which are generally handpicked at night. The 
yield is extremely low, which creates an intensely rich nectar flavour on the palette. An 
outstanding wine with too many awards and accolades to mention.

Hungary
484. Tokaji Aszú 5 Puttonyes Blue Label 50cl | 1991 €190
The Blue label wines from the Royal Tokaji wine company 
are selected from the 1st and 2nd growth estates and select growers. 1991 was a great 
vintage, producing a very sweet, toffee flavour with a rich raisin aftertaste. 

485. Tokaji Aszú 5 Puttonyes Nyulászó 50cl | 1991 €265
This celebrated First Growth single vineyard Nyulászó (meaning in Hungarian “to catch 
rabbits”) is one of the most sought after estates in the whole Tokaj wine region. The 
average age of the vines is 20 years.

Chile
486. Torres Late Harvest Riesling 37.5cl | 2010 €35
Apricot and wild honey nuances, Attractive old-gold colour, with an elegant aroma. Dense 
and intriguing on the palate with flavours of honey, flowers spices. Voted No.1 in Decanters’ 
“Top 10 sweet wines.

487. Vin Santo di Montepulciano DOCG Romeo 50cl | 1991 €95
Highly concentrated with buckets of ripe fruits, peaches, and nutty apricots. The wine has 
very complex flavours and the sweetness is well balanced by the acidity, made up by 60% 
Malvasia, 30% Trebbiano (for its acidity) and 10% Pulcinculo. 

France
488. Chateau Rieussec 1er Cru Classe Sauterns | 1982 Bordeaux €425 (Limited)
Not the best vintage but from a severe selection process Chateau Rieussec produced a 
lovely, lighterstyle wine with medium body and delicate tropical fruit.

489. Amber Hors D’Age Rivesaltes | 1974 €45
Lovely Grenache which is not to heavy and is great with some blue cheese or chocolate 
fondant.

Dessert Wines
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Laubade       Armagnac 
Château de Laubade was founded in 1870, in the heart of Bas 
Armagnac. Today, the third generation of the Lesgourgues family is 
part of a sustainable model and oversees the destiny of the 
appellation's largest vineyard, with 105 hectares, facing the Pyrenees, 
where the emblematic Baco remains the majority grape. . A vineyard 
exclusively dedicated to Bas Armagnac and which allows Château de 
Laubade, elevated to the rank of 'World Class Distillery'.

490. Laubade 1971 Bas-Armagnac €41 (35.5ml)

Château de Laubade Armagnac Vintage 1971 blended Baco with 
Folle Blanche, giving a deep mahogany, supple Armagnac with 
plum and candied fruit.

491. Laubade 1981 Bas-Armagnac  €20(35.5ml)
Meilleur Armagnac et Double Médaille d’Or
San Francisco World Spirits Competition - États-Unis (2011)

492. Laubade Intemporal No.5  € 20 (35.5ml)
Awarded the Worldwide Best Brandy in 2007, Intemporel N°5 is the
result of the cautious selection of the most qualitative eaux-de-vie of
the house, created around the Baco grape (with 43% in the blend).  The
Intemporel N°5 is composed of more than 40 different brandies,
thoroughly blended by the Cellar Master, with precise proportions.

Armagnac
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Lustau Sherry & Vintage Port Beers

Lustau Sherry
Founded in 1896, Lustau is regarded as the worlds Greatest 
Sherry producer. Our range of Sherry vary from light 
"Manzanilla" to darker "Amontillado" and fully sweet "Pedro 
Ximenez".

493. Solera Reserva Manzanilla “Papirusa” €25
Pale colour and a delicate acidity. Serve well chilled (7-9oC). 
Great match for Fish and seafood.

494. Solera Reserva Dry Amontillado, “Los Arcos” €30
Dark golden colour, full bodied, with penetrating nutty aromas. 
Serve at 14oC with nuts and dried fruits, white meats and spicy 
Asian dishes.

495. Solera Reserva palo Cortado “Peninsula” €35
This wine combines the richness on the palate of the Oloroso 
with the delicacy on nose of the Amontillado. Itis perfect to 
accompany nuts, matured cheeses, dried fruits and red meats. 
Serve at 16oC.

496. Solera Reserva pedro Ximenez “San Emilio” €40
Produced exclusively with Pedro Ximénez grapes, which are 
sun-dried until they become raisins. Dense, soft, and velvety 
wine of a dark mahogany colour with rich aromas of Figs and 
raisins. Serve at 13oC with chocolate desserts, crème brûlée, 
or poured over vanilla icecream.

ALL SHERRY SERVED AS 375ml (1/2) BOTTLES.

Port
500. Graham Vintage port 1985 | 700ml €540

501. Taylors Vintage port 1985 | 700ml €375

502. Sandeman Vintage port 1977 | 700ml €360

503. Croft Vintage port 1977 | 700ml €360

504. Sandeman Vintage port 1967 |700ml €480

505. Graham’s Late Bottled 1995 | 700ml €90

506. Taylors 10yr old tawny N.V | 700ml €90



Leighlinbridge, 
Co.Carlow,
Ireland

P. 00 353 (0)59 9774000
E. info@lordbagenal.com

Please note, we may substitude Bin Numbers but price remains.


